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Ο Πατριάρχης Σερβίας στη γενέτειρα του Τέσλα 
για την επέτειο από το μαρτύριο των προγόνων 
του
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Στη γενέτειρα του Νικόλα Τέσλα, το χωριό Λίκα του Σμίλιαν, θα 
βρεθεί αύριο, Τρίτη, 2 Αυγούστου, για την εορτή του Προφήτη 
Ηλία (με το παλαιό ημερολόγιο) ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Σερβίας κ.κ. Πορφύριος. Ο Μακαριώτατος προσεκλήθη από τον 
Επίσκοπο Γκορνιοκαρλοβικίου κ. Γεράσιμο και τον ορθόδοξο 
λαό της Λίκα, καθώς και ολόκληρης της Επισκοπής του Άνω 
Κάρλοβατς.
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Στο Σμίλιαν, γενέτειρα του Σέρβου επιστήμονα Νικόλα Τέσλα, ο Πατριάρχης θα 
ιερουργήσει και θα καθαγιάσει τον αναστηλωμένο ιερό ναό των Αγίων Αποστόλων 
Πέτρου και Παύλου, ο οποίος χτίστηκε στα τέλη του 17ου αιώνα και είναι 
εξαιρετικής σημασίας για τη Σερβική Ορθόδοξη Εκκλησία.

Μάλιστα, σε αυτόν τον ναό βαφτίστηκε ο μεγάλος Σέρβος επιστήμονας, την 
επομένη της γέννησής του.

 

Η ιστορική επίσκεψη του Μακαριωτάτου Πατριάρχη Πορφυρίου στο Σμίλιαν 
συμπίπτει με την επέτειο μνήμης του μαρτυρίου των Σέρβων, που ξεκίνησε την 



ημέρα του Προφήτη Ηλία, του 1941, και συνεχίστηκε τον Αύγουστο του ιδίου 
έτους, έτσι ώστε να εξολοθρευθούν κατά τους καλοκαιρινούς μήνες περισσότεροι 
από εξακόσιοι Σέρβοι όλων των ηλικιών, από βρέφη και παιδιά έως ηλικιωμένους.

 

Στον ομαδικό τάφο δίπλα στον ιερό ναό ετάφησαν σχεδόν 590 αθώα θύματα, 
μεταξύ των οποίων 11 στενοί συγγενείς του Τέσλα. Το 1942, οι Ουστάσα, με σκοπό 
να σβήσουν κάθε ίχνος των ανθρώπων που γέννησαν τον Νίκολα Τέσλα, 
ισοπέδωσαν την εκκλησία.

Η αναστήλωση του ναού ξεκίνησε το 1986, με κονδύλια Σέρβων από το Σικάγο, 
αλλά κατά τον τελευταίο πόλεμο στην περιοχή αυτή, μεταξύ 1991 και 1995, ο 
αναστηλωμένος ναός καταστράφηκε και πάλι και λεηλατήθηκε.



Σήμερα, χάρη στις προσπάθειες του Επισκόπου κ. Γερασίμου, του κλήρου και τις 
συνεισφορές των πιστών, ο ναός έχει αναστηλωθεί και αγιογραφηθεί πλήρως και 
είναι και πάλι τόπος προσευχής  για ειρήνη, αγάπη και τη σωτηρία όλου του 
κόσμου.
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